Begabungsférderung Obwa[den Q%g&

Blitzlicht September 2017

Dieses Mal habe ich mich mit dem Thema Rd’fseLfmgen und Scherzfragen und Fermi-Aufqaben
beschc’jﬂigjr. lhr finde’r einen Teil mit Fragen fijr die 1.-3. KLasse, einen zweiten Teil fur die 4.-6. Klasse
und zum Schluss noch Aufgaben fUr die Obers’rufe.

ALLe RdeSQL‘ und Scherzfragen und Fermi-Aufgaben |<ommen aus den fo[genden Queuen oder sind von

mir selber erfunden:

uWeLches Tier steckt im Kaﬁ(ee? Die 1000 Lus’figsjren Scherzfmgen"J BirgiJr Adam, SchneiderBuch,
2012

Ratselbox 1%, Samuel Zwing[i, elk \/er[ag, 2014

,Knobelbox 1%, Felix Rohner, elk Verlag, 2012

,Die Fermi-Box, 5.-7. Klasse", A. Biichter, W. Herge’r, T. Leuders, J Mailler, vpm Ver[agJ 2010
,Die Fermi-Box, 8.-10. Klasse", A. Biichter, W. Herge’r, T. Leuders, J Miller, vpm Ver[ag, 2010

Wenn Schiiler gefallen an einer Art dieser Aufgaben finden, Lohnt sich in meinen Augen die Anschaffung

einzelner Materialien.
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Begabungsférderung Obwalden

Scherz- und Rc'i*sel.fragen und Fermi-Aufgaben 1.-3. Klasse @- -
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Scherzfragen

Welcher Hut Pass+ auf keinen Kopf?

Was hort alles und sag’f nichts?

Welcher Wurm kann sPrechen?

Welcher VogeL ist der dreckigsjfe?

Welcher Hahn kraht nicht?

Welche Tiere feiern ihr ganzes Leben Lang gebuHerag?
Welches Ross rennt nie im ga[opp?

Warum sind Hunde oﬂ bose zu Brieﬂrdgern?
Welcher Lehrer 9ib+ die meisten Noten?

Wer kommt schon 9rau|naari9 auf die Welt?
Wie nennt man RaHen, die Biicher versch[ingen?

Was schaut aus der Erde und ist rotweiss 9esjrreiﬂ.7

R&’rsel.fragen

Sonja erzihlt: Ich habe drei Schwestern und jede hat einen Bruder”. Wie viele Kinder Leben in
Sonjas Familie?

Im Ap{elbaum sitzen 16 Spajrzen. AnJa klatscht und bis auf heun ﬂiegen alle davon. Wie viele
SPaJrzen bleiben im Baum?

Nele hat ein neues Hef’r bekommen. Darin sind 6 9efa[+e’re Blatter zusammengeheﬂe’r. Nele
nummeriert jede Seite. Welche Zahl steht auf der Letzten Seite?

Am N\on’fag Liegen in einer Dose 32 Bonbons. Am Diensjrag ist nur noch die Hd[ﬂe da. Jeden
Tag verschwindet wieder die H'dLﬂe der Bonbons in der Dose. An welchem Tag ist nur noch 1
Bonbon vorhanden?

Finn mochte zwei Meter gross werden. Als er 12 ist, feh[en ihm noch 47cm. Er istJlesz dreimal
50 gross wie bei seiner geburjf. Wie gross war er, als er au{ die Welt 9e|<ommen ist?

Samira sag’f: ,,/\/\eine Mama ist viermal so alt wie ich und zusammen sind wir 40 Jahre alt.”
Wie alt sind die beiden?

Auf einer V\/anderung hat Nico zwei Kristalle gefunden. Zusammen wiegen sie 12 Ki[ogramm.
Der grosse Kristall ist 8 Ki[ogramm schwerer als der kleine. Wie viel wiegjr der kleine Kristall?
Mehrere Kinder rennen nacheinander iiber die Strasse. Eines Lduﬂ vor zwei Kindern, eines [duﬂ
hinter zwei Kindern und eines Lduﬂ zwischen zwei Kindern. Wie viele Kinder Laufen im ganzen
tiber die Strasse?

Micha wurde 2012 geboren. Im Jahr 2038 wird seine Mutter genau dopPeH so alt sein wie er.
Wie alt war die Mutter 20127
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Eine ungekoch’fe SpagheHi ist etwa 25cm Lang und ein gramm schwer. Helen Leg’f alle SpagheHi
aus einer 4OO-gramm-Pac|<un9 hintereinander in eine Reihe. Wie Lang wird die Kette mit allen

SpagheHi?

Fermi-Aufgaben

Wie viel wiegen alle Kinder in deiner Klasse zusammen?

Kann es sein, dass alle Schulbiicher im Schulzimmer mehr als 5OO|<9 wiegen?

Wie viele Kilometer und Meter Schu[weg hast du in diesem Schu[jahr schon zurUckgeLngr?
Wie schwer sind alle Farbshﬂe in deinem Schulzimmer zusammen?

Wie viele Biicher hast du in deinem Leben schon 9e[esen.7 Wie viele Buicher haben alle zusammen

in deiner Klasse 9e[esen?

Wie viele /\/\ajrhemajrikaufgaben hast du in diesem Schuljahr schon ge['ds+.7

Wie of’r schreibst du in einer Woche, einem Monat, einem Jahr deinen Namen?

Wie viele geburjrsjragsgeschenke hast du in deinem Leben schon ausgepack’r.?

Wie viele Seiten schreibst du in einem Jahr in deinem N\a*heheﬂ?

Wieviel Sackgeld bekommst du in einem Schuljahr? Wie viel bekommst du mit deinen

geschwisjfern zusammen?

Wie viel g[ace hast du in deinem Leben schon 9e9essen?
Wie viele Tage hattest du in deinem Leben schon Schu[ferien? Und wie viele Tage bist du in die
Schule 9egan9en.7
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Scherzfragen

Welcher Hut Paser auf keinen Kopf? Der Fingerhqu

Was hort alles und sag’f nichts? Das Ohr

Welcher Wurm kann sprechen? Der Biicherwurm

Welcher VogeL ist der dreckigsjfe? Der Schmu’fzfink

Welcher Hahn kraht nicht? Der Wasserhahn

Welche Tiere feiern ihr ganzes Leben Lang gebuHerag? Die Einjragsﬂiegen
Welches Ross rennt nie im galopp? Das Walross

Warum sind Hunde oﬂ bose zu Brieﬂrdgern? Weil sie nie Post bekommen.
Welcher Lehrer 9ib’r die meisten Noten? Der Musiklehrer

Wer kommt schon 9rau|naari9 auf die Welt? Der Esel

Wie nennt man RaHen, die Biicher versch[ingen? Leseratten

Was schaut aus der Erde und ist rot-weiss gesjrreiﬂ.? Ein /\/\au[wurf im Ptjjama.

R&’rsel.fragen

Sonja erzihlt: Ich habe drei Schwestern und jede hat einen Bruder”. Wie viele Kinder Leben in
Sonjas Familie? 5

Im Ap{elbaum sitzen 16 Spajrzen. AnJa klatscht und bis auf heun ﬂiegen alle davon. Wie viele
SPaJrzen bleiben im Baum? 9

Nele hat ein neues Hef’r bekommen. Darin sind 6 9efaHeJre Blatter zusammengeheﬂe’f. Nele
nummeriert jede Seite. Welche Zahl steht auf der letzten Seite? 24

Am N\on’fag [iegen in einer Dose 32 Bonbons. Am Diensjrag ist nur noch die Hd[ﬂe da. Jeden
Tag verschwindet wieder die H'dLﬂe der Bonbons in der Dose. An welchem Tag ist nur noch 1
Bonbon vorhanden? Sams’rag

Finn mochte zwei Meter gross werden. Als er 12 ist, feh[en ihm noch 47cm. Er ierJeJrz+ dreimal
50 gross wie bei seiner geburjf. Wie gross war er, als er au{ die Welt 9e|<ommen ist? 5Tem
Samira sag’f: ,,/\/\eine Mama ist viermal so alt wie ich und zusammen sind wir 40 Jahre alt.”
Wie alt sind die beiden? 8 und 32

Auf einer V\/anderung hat Nico zwei Kristalle gefunden. Zusammen wiegen sie 12 Ki[ogramm.
Der grosse Kristall ist 8 Ki[ogramm schwerer als der kleine. Wie viel wiegjf der kleine Kristall?
2kg

Mehrere Kinder rennen nacheinander iiber die Strasse. Eines Lduﬂ vor zwei KindernJ eines Lduﬂ
hinter zwei Kindern und eines Lduﬂ zwischen zwei Kindern. Wie viele Kinder Laufen im ganzen
tiber die Strasse? 3 Kinder

Micha wurde 2012 geboren. Im Jahr 2038 wird seine Mutter genau doppe[’r so alt sein wie er.
Wie alt war die Mutter 20127 26 Jahre
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Eine ungekoch’fe SpagheHi ist etwa 25cm Lang und ein gramm schwer. Helen Leg’f alle SpagheHi

aus einer 4OO-gramm-Pac|<un9 hintereinander in eine Reihe. Wie Lang wird die Kette mit allen
SpagheHi? 100 Meter
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Scherzfragen

Welcher Reisende sieht nichts?

Welche Mutter hat keine Kinder?

Welches Schloss kann sich jeder Leisten?

Was fi)r Schiisse Jfreﬁen vor allem dltere Leute?

Zehn grosse Manner stehen und einem Regenschirm und werden doch nicht nass. Warum?
Welche Tiere fthen in der Arche Noah?

Wann macht ein E[efan’r einen Salto?

Warum steckt der VogeL Strauss den Kopf in den Sand, wenn gefahr droht?
Wie kiissen sich |9e[.7

Welches Fieber kann kein Arzt messen?

Was ﬂ)r Steine findeJr man im Rhein?

Was ist der Unterschied zwischen einer Zahn- und einer Kloburste?

R&’rsel.fragen

In einem Rega[ stehen Biicher. Zwei davon sind Marchenbiicher. Ein Mdrchenbuch ist das sechste
von Links, das andere das neunte von rechts. Zwischen den Mdrchenbiichern stehen drei andere
Biicher. Es sind weniger als 18 Biicher im Rega[. Wie viele genau?

Herr Miller hat die Autonummer 30303. Er frag’r sich wie viele andere Nummern mit drei
Dreien und zwei Nullen noch még[ich sind.

Tanja denkt sich eine Zahl und die anderen Schiiler miissen die Zahl herausfinden. Tanja
antwortet nur mit JA und NEIN. Die Schiiler erfahrenJ dass die Zahl nicht grosser ist als 50,
gerade ist, sich durch 5 und 3 teilen Lasst. Wie heisst die Zahl?

Vater und Mutter sind zusammen 58 Jahre alt. Muter und Tochter zdhlen zusammen 36
Jahre und alle drei zusammen 66. Wie alt is’fjedes Fami[ienmi’fghed?

Ein Karton von einem Millimeter Dicke wird zwafmaL gefaHeJr. Wie dick wird der gefaHlee
Karton?

Von einem BLeishﬂ ist bereits ein Viertel verbraucht. Nachdem Luca ihn 9eSPiJfZJf ha’f, ist er noch
einmal einen Zentimeter kiirzer und misst nun noch 11em. Wie Lang war der neue BLeishﬂ?

Ein kleiner Frosch versucht aus einem 21 Meter fiefen Brunnen zu klettern. Jeden Tag schaﬁq er
7 Meter. Leider rutscht er in der Nacht wieder 4 Meter zuriick. Wann ereigjr der Frosch aus dem
Brunnen, wenn er in der Nacht auf Samsjrag hineinge{auen ist?

Ich denke mir eine Zahl. Wenn ich sie verdreifache und vom Resultat die 9edachjre Zahl abzdhle,
erhalte ich 240. Wie heisst meine Zahl?

Herr Serras Biiro ist im dritten Stock. Einen Liﬂ 9ibf es nicht. Heute musste Herr Serra dreimal

in die BuchhaHung im ersten Stock und zweimal zum Chef in den zweiten Stock. Dazwischen
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9ing er immer wieder in sein Biiro zuriick. Am /\/\iHag hat er im Restaurant im Erdgeschoss
gegessen. Zum ersten Stockwerk sind es 21, zwischen den anderen JeweiLs 19 Treppens’rufen. Wie
viele ijufen musste Herr Serra heute herau}(— und herun’rers’reigen?

Fir einen Zaun werden 100 S+angen in rege[mdssigen Abstinden eingesjreckjr. Von der ersten bis

zZur neunundneunzigs’fen S+an9e sind es 490 Meter. Wie viele Meter Liegen zwischen der ersten
und der letzten S+ange?

Fermi-Aufgaben

Wie viele Stunden (Tage, Wochen, /\/\onajfe, Jahre) hast du in deinem Leben schon vor dem
Fernseher verbracht? Oder wie Lange hast du die schon die Zdhne gepujrzjr? Oder wie viel hast du
bereits in deinem Leben 9eschtafen.7

Wie viele |_eimsjfiﬂeJ BLeieriﬂe, Tin’fempa’fromenJ Kreiden.... verbraucht deine Schule Jedes Jahr?

Wie hoch ware ein Turm aus dem PaPier, dass in deiner Schule jedes Jahr fi,hr Kopien 9ebrauch+
wird?

Wie viele Ki[ogmmm isst du im Jahr?

Wie viele Mduse sind zusammen so schwer wie ein ELefanJr.?

Ein Jrropfender Wasserhahn |<ann PFO Tag bIS ZuU 1OO Lijrer WGSS@F verschwenden. Kann dGS

stimmen?

Wie viele Schulen 9ib’r es in der Schweiz? Wie viele Restaurants gib’r’s wohl in Obwalden? Oder

wie viele Bauernhéfe Luzern?
Wie gross miisste ein Parkp[a’rz sein, um alle Autos mit einem Obwaldner Nummernschild

darauf zu Parkieren.?

Wie viele SMS / WhaJrSAPP werden in deiner Schule wohl pro Tag versendet, wenn du an alle
Schiiler und Lehrer denkst.

Wie Lange ist der |:)c1piersjfreifenJ der an einem Tag aus einer /\/\igroskasse kommt?

Wie viele Briefe und Pakete verteilt ein Postler in einem Jahr in Sarnen? Wie viele sind es wohl
in Lungern.7

Wie viel Sand braucht es fijr ein \/o[[egba[[fe[d?

Wie viele Au’fogmmme 9ib’f dein Lieb[ingss’far, dein Lieb[ingssporﬂer wohl im Jahr?

Wie ijf kommjr dGS WOFJI <<und>> in a[[en Harrg PoHer Bdnden VOF.?
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Scherzfragen

Welcher Reisende sieht nichts? Der blinde Passagier

Welche Mutter hat keine Kinder? Die Schraubenmutter
Welches Schloss kann sich jeder Leisten? Das |.uﬂsch[oss

Was ﬂjr Schiisse Jrreﬁ(en vor allem dltere Leute? Hexenschiisse

Zehn grosse Maénner stehen und einem Regenschirm und werden doch nicht nass. Warum? Weil
es nicht regne+.

Welche Tiere fthen in der Arche Noah? Fische
Wann macht ein E[efan’r einen Salto? Nie
Warum steckt der VogeL Strauss den Kopf in den Sand, wenn gefahr droht? Wenn er ihn ins

Wasser stecken wiirde, wiirde er ertrinken.
Wie kiissen sich |9e[.7 gcmz vorsichjrig
Welches Fieber kann kein Arzt messen? Das Lampenfieber

Was fi)r Steine finde+ man im Rhein? Nasse Steine
Was ist der Unterschied zwischen einer Zahn- und einer Klobiirste? Wenn du das nicht weisst,

MUSSJI du in Zukunﬂ besser GU{PGSSGH!

R&’rsel.fragen

In einem Rega[ stehen Biicher. Zwei davon sind Marchenbiicher. Ein Mdrchenbuch ist das sechste
von Links, das andere das neunte von rechts. Zwischen den Marchenbiichern stehen drei andere
Biicher. Es sind weniger als 18 Biicher im Rega[. Wie viele genau? 10

Herr Miller hat die Autonummer 30303. Er frag’r sich wie viele andere Nummern mit drei
Dreien und zwei Nullen noch még[ich sind. (33003, 33030, 33300, 30033, 30303,
30330)

Tanja denkt sich eine Zahl und die anderen Schiiler miissen die Zahl herausfinden. Tanja
antwortet nur mit JA und NEIN. Die Schiiler erfahreﬂJ dass die Zahl nicht grosser ist als 50,
gerade ist, sich durch 5 und 3 teilen Lasst. Wie heisst die Zahl? 30

Vater und Mutter sind zusammen 58 Jahre alt. Muter und Tochter zdhlen zusammen 36
Jahre und alle drei zusammen 66. Wie alt is’fjedes Fami[ienmi’fg[ied? Tochter 8, Mutter 28,
Vater 30

Ein Karton von einem Millimeter Dicke wird zwé[fmaL 9efa[+ejr. Wie dick wird der 9efaHeJre
Karton? 4096 mm = 4 m 9 cm 6 mm

Von einem B[eisjriﬂ ist bereits ein Viertel verbraucht. Nachdem Luca ihn 9esPHz+ ha+, ist er noch

einmal einen Zentimeter kiirzer und misst nun noch 11em. Wie Lang war der neue BLeisﬁﬂ?

16cm
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Ein kleiner Frosch versucht aus einem 21 Meter inefen Brunnen zu klettern. Jeden Tag schaﬁq er
7 Meter. Leider rutscht er in der Nacht wieder 4 Meter zuriick. Wann ijeigjf der Frosch aus dem
Brunnen, wenn er in der Nacht auf Samsjfag hineingefau.en ist? Donners’fag

Ich denke mir eine Zahl. Wenn ich sie vercireifache und vom Resultat die 9edach+e Zahl abzdhLe,
erhalte ich 240. Wie heisst meine Zahl? 120

Herr Serras Biiro ist im dritten Stock. Einen Lifjr 9ib+ es nicht. Heute musste Herr Serra dreimal
in die BuchhaHung im ersten Stock und zweimal zum Chef in den zweiten Stock. Dazwischen
9in9 er immer wieder in sein Biiro zuriick. Am /\/\iHag hat er im Restaurant im Erdgeschoss
gegessen. Zum ersten Stockwerk sind es 21, zwischen den anderen Jewei[s 19 Treppensjfufen. Wie
viele S+ufen musste Herr Serra heute herquf— und |nerun’rers’reigen.7 540 SJru}(en

Fir einen Zaun werden 100 S+an9en in regeme'jssigen Abstinden einges’reck’f. Von der ersten bis

zZur neunundneunzigs’fen S+an9e sind es 490 Meter. Wie viele Meter Uegen zwischen der ersten
und der letzten Sjrange? 495m
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Scherzfragen

Warum sind die Schotten die mquigeren Manner?

Was kann man verlieren und hat es doch immer bei sich?
Welcher Bus fuhr tiber ein Meer?

Was bekommst du, wenn du eine Brief’raube mit einem SPQCH kreuzt?
Warum trinken Mause nie Alkohol?

Welches Tier hat kein Messer, aber Lbﬁel?

Wie heisst der k[ebrigsjre \/oge[?

Wer schaﬁ’r es Jedes Auto zu Giberholen?

Welcher Ring ist nicht rund?

Was shrb’f, wenn es zu trinken bekommt?

Was ist der Unterschied zwischen einem Klavier und einer geige?

Was haben eine Oase und eine Schule gemeinsam.7

R&’rsel.fragen

Sechs Schachspie[er wollen ein Turnier organisieren. Jeder soll gegen jeden drei Partien
aush’agen. Wie viele SPieLe sind das insgesam+.7

Die Summe von zwei Zahlen soll doPPeH S0 gross sein, wie ihr Unterschied. lhr Produkt aber soll
dreimal so gross wie ihre Summe sein. Welche beiden Zahlen sind 9emein’f?

Ein FLugzeug startet um 10.25 Uhr in BombaljJ Indien und Landet in London, Eng[and 12.55
Uhr. Wie Lange dauert dieser F[ug?

Dein Herz sch[ngr etwa 80 Mal pro Minute. Wie Lange dauert es, bis es eine Million Mal
9esc|n[agen hat.

In der Waschkiiche hdngen durcheinander fijnf Paar griine, vier Paar rote und zwei Paar blaue
Socken. Es ist stockdunkel und die Lampe ist kaPuH. Wie viele Socken musst du mindestens von
der Leine nehmen, um sicher ein Paar Socken derselben Farbe zu haben?

Die Badewanne ist voll Wasser. Der Vater 9ib+ Meret einen 3l und einen 5L Behalter. Beide
Behdlter haben keine /\/\assangaben eingezeichnejf. Der Vater sag’f: “Bring mir 4 Liter Wasser
bitte.”

In einem Labor werden Wasserbecken mit unterschiedlichem Fassungsvermbgen ange[eg’r. Der
Chef hat angeordne’r, dass sich die FUL[mengen von Becken zu Becken umjewei[s sechs Liter
unterscheiden miissen. Alle acht Becken zusammen sollen genau 1056 Liter Wasser {assen. Wie

viel Liter passen in das kleinste Becken?




Fermi-Aufgaben

Wie viele Schiilerinnen und Schiiler braucht man, die sich im Kreis an den Hdnden haHen, damit
alle Schiiler und Schiilerinnen deiner Schule in diesen Kreis Passen?

Ein Floh ist ca. 2.5mm gross, kann aber bis zu 50cm weit springen. Wenn der Floh so gross
wdre wie ein Mensch....

In Schweden, genauer in Jukkasjdrvi 9ib+ es ein Hotel ganz aus Eis. Wie viel Wasser wird danr
wohl verwendet?

Wie viel Wasser ist wohl in den Ozeanen?

Wie Lange braucht man mit dem AujroJ um ein LicHJahr weit zu fahren?

Wie viele Nadeln hat wohl ein durchschnittlicher Christbaum.

In Australien steht der Uluru, von den weissen Siedlern auch Atjers Rock genann’r. Dieser Berg
aus rotem Sandstein ist etwa 3600m [ang und 2400m breit. Seine Hohe bergLich der
Umgebung be’rr&g’f 350m. Was wiirde eine Nachbi[dung im Massstab 1: 10000 aus gips oder
aus Beton etwa wiegen?

Wie viel Farbe wird wohl bené’fig’r, um ein Postauto ge[b zu lackieren?

Das Taipei Financial Center ist einer der hochsten Wolkenkratzer der Welt. Es hat das Aussehen
eines Bambusstabes und ist 508m hoch. In diesem Turm arbeiten etwa 10'000 Menschen.
Diese verteilen sich aber nur auf den ersten 448m, weil der oberste Teil des Turms nicht
begehbar ist. Wie Lange wiirde es wohl dauern bei einer ALarmUbung alle Leute zu evakuieren?
Ein Mann hat einen FormeL-'l-Wagen aus Streichholzern in Originatgrésse nachgebau’f. Wie
viele Streichholzer hat er wohl gebraucH?

Ein VW-goLf wurde vo[[s’fc’jndig mit goLfdeLen 9er[[+. Wie viele Bille sind etwa im Auto?

In genfgibjf es eine SkuLPqur, die «Broken Chair» heisst. Der Stuhl mit dem zerstorten Bein ist
eine /\/\ahnung gegen Landminen und Clusterbomben. Der Stuhl ist 12m hoch und wiegjf 5.54.
Wie schwer wdre er, wenn er statt aus Holz aus Beton oder gips oder gold 9efer’fig’r wdre?
Stell dir vor du wiirdest so Lange Lotoscheine ausﬂjLLen, bis du alle /\Abg[ichkei’fen angekreuz’f
hattest und sicher gewinnen wiirdest. Wie Lange wiirde das Ausf&[[en dauern und wie viel
misstest du fUr alle diese Tipps bezahlen?

Wie viele Menschen in Obwa[den, in der Schweiz, auf der Welt haben den selben Nachnamen

wie du? gibe es auch Personen mit dem 9Leic|nen Vor-und Nachnamen?
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Scherzfragen

Warum sind die Schotten die mquigeren Manner? Weil ihnen das Herz nicht in die Hose rutscht.
Was kann man verlieren und hat es doch immer bei sich? Den Kopf

We[cher BUS fuhr Uber ein /\/\eer.? Ko[umbus

Was bekommst du, wenn du eine Brief’raube mit einem Spechjf kreuzt? Einen \/oge[, der nicht nur
Briefe bringt sondern vorher auch noch ank[opﬂ.

Warum trinken Mause nie Alkohol? Weil sie den Kater fUrcHen.

Welches Tier hat kein Messer, aber Lbﬁel? Der Hase

Wie heisst der k[ebrigsjre Voge[? Uhu

Wer schaﬂq es jedes Auto zu tberholen? Der Automechaniker

Welcher Ring ist nicht rund? Der Hering

Was shrb’f, wenn es zu trinken bekommt? Das Feuer

Was ist der Unterschied zwischen einem Klavier und einer geige? Das Klavier brennt Ldnger.

Was haben eine Oase und eine Schule gemeinsam.7 Nur Kamele fuhLen sich dort wohl.

R&’rsel.fragen

Sechs Schachspie[er wollen ein Turnier organisieren. Jeder soll gegen Jeden drei Partien
aush’agen. Wie viele SPieLe sind das insgesam+.7 45 Partien

Die Summe von zwei Zahlen soll doPPeH S0 gross sein, wie ihr Unterschied. lhr Produkt aber soll
dreimal so gross wie ihre Summe sein. Welche beiden Zahlen sind gemeinjf? 4 und 12

Ein FLugzeug startet um 10.25 Uhr in Bombalj, Indien und Landet in London, EngLand 12.55
Uhr. Wie Lange dauert dieser F[ug? #h 30min

Dein Herz sch[ngr etwa 80 Mal pro Minute. Wie Lange dauert es, bis es eine Million Mal
geschlagen hat. 8 Tage 16 Stunden 20 Minuten

In der Waschkiiche hdngen durcheinander fijnf Paar griine, vier Paar rote und zwei Paar blaue
Socken. Es ist stockdunkel und die Lampe ist kaPuH. Wie viele Socken musst du mindestens von
der Leine nehmen, um sicher ein Paar Socken derselben Farbe zu haben? 4 Socken

Die Badewanne ist voll Wasser. Der Vater 9ib+ Meret einen 3l und einen 5L Behdlter. Beide
Behdlter haben keine /\/\assangaben eingezeichnejf. Der Vater sag’f: J,Bring mir 4 Liter Wasser
bitte.” 5 Liter-Behdlter fuuen und in 3-Liter-Behdlter Leeren. Diese drei Liter ausleeren und die
restlichen zwei Liter aus dem 5-Liter-Behdlter in den 3-Liter-Behdlter kiPPen. 5-Liter-
Behdlter wieder auﬁU[Len und dann damit den 3-Liter-Behdlter auﬁuuen. Im 5-Liter-Behdlter
sind Je{zjr 4 Liter.

In einem Labor werden Wasserbecken mit unterschiedlichem Fassungsvermbgen ange[eg’r. Der
Chef hat angeordne’r, dass sich die FUL[mengen von Becken zu Becken umjewei[s sechs Liter

unjrerscheiden mussen. ALLQ GCth Becken zusammen SOLLQY] 9enau 1056 Li*er V\/asser ](GSSQY]. Wle

viel Liter passen in das kleinste Becken? 111 Liter




